

НОВОСТИ

КАПРЕМОНТЫ-2024

Полсотни многоквартирных домов Первоуральска будут капитально отремонтированы в этом году.

Большинство из них располагается в центре города на улицах 1 Мая, Ватутина, Трубников и проспекте Ильича.

Также отремонтируют несколько многоэтажек на улицах Гагарина, Комсомольская, Советская и Береговая. Два дома преобразятся в микрорайоне Хромпик на улице Мамина-Сибиряка, шесть домов – в микрорайоне Магнитка на улицах Добролюбова и Набережная, один – на улице Сантехизделий в микрорайоне Динаса.

Не обойдут вниманием и сельские территории. Восемь домов отремонтируют в посёлках Кузино, Билимбаев и Новоуткинск. Большая часть многоквартирных домов, в которых капремонт пройдёт в этом году, была построена в 60–70-е годы прошлого века. В основном это – панельные четырёх- и пятиэтажки.

ВАКЦИНА ОТ КОРИ

Ожидается, что на Средний Урал после долгого дефицита поступит партия вакцин от кори в 11 тысяч доз.

Эта прививка является одной из основных в национальном календаре и ставится детям в возрасте года, шести лет и взрослым до 35 лет. Закупку препарата производит Министерство здравоохранения России. Напомним, последний полгода в поликлиниках был дефицит препарата, связанный с нестабильной ситуацией с куриными яйцами, которые являются сырьём для производства вакцины. Кроме того, сейчас прививки от кори как никогда актуальны – в Свердловской области был зафиксирован рост заболеваемости в 200 раз. По данным Роспотребнадзора, в 2020 году на Среднем Урале был зарегистрирован 1 случай заражения, в последующие два года – ноль, а за 2023-й – 200.

КРЕЩЕНСКИЕ КУПЕЛИ

В ночь с 18 на 19 января православные отметят Крещение Господне.

В 2024 году окунуться в иордань в городском округе Первоуральск можно будет в четырёх купелях: на Нижне-Шайтанском пруду, «Кемпинге», в Новоуткинске и на Билимбаевском пруду (в районе Правленского сада), где будут организованы специальные места и система освещения.

Время функционирования купелей:

- для участка акватории Нижне-Шайтанского водохранилища – с 22:00 часов 18 января до 19:00 часов 19 января;
- для участка акватории Билимбаевского водохранилища – с 22:00 часов 18 января до 19:00 часов 19 января;
- для участка акватории Новоуткинского водохранилища – с 05:00 до 23:00 часов 19 января;
- для участка акватории карьера на 334 км трассы Пермь-Екатеринбург – с 20:00 часов 18 января до 20:00 часов 20 января.

УТИЛИЗАЦИЯ НОВОГОДНИХ ЁЛОК

После прошедших праздников важно правильно утилизировать живую ель, чтобы дерево не стало помехой во дворах и на контейнерных площадках.

Собирает живые ели с контейнерных площадок отдельная спецтехника по установленному графику с 15 по 28 января. Для удобства сбора и дальнейшей утилизации ёлку необходимо полностью очистить от мишуры и других украшений. На дереве не должны оставаться плёнка, скотч или другие материалы, которые могли использоваться для «чистой» транспортировки растения. Живые ели нужно складывать в специальный отсек с крупногабаритными отходами – складирование живых ёлок и сосен в контейнеры для твёрдых коммунальных отходов запрещено – они могут повредить пластик.



КАК ПЕРВОУРАЛЬСК ОТМЕТИЛ НОВЫЙ 2024 ГОД

Более 40 000 жителей и гостей города посетили во время каникул Парк новой культуры, где традиционно установили главную городскую ёлку. Также в Парке работал бесплатный каток, пейнтбольный клуб, «Улей-парк», мини-зоопарк. Посетители могли прокатиться на «печке», лошадях, пони и даже на надувном банане. Для юных жителей нашего города проводились различные игры, работала приёмная Деда Мороза.

Благодаря социальным партнёрам, ёлки украшают площадь перед ДК «Огнеупорщик» на Динасе, район парка ДК «Горняк», Театральный парк, где в каникулы были организованы детские интерактивные программы. Новогодние ёлки установили также в каждом сельском территориальном управлении.

В Театре драмы «Вариант» с 4 по 7 января прошли показы премьерного спектакля «Зеркало Снежной королевы».

Со 2 января в обычном режиме работали все спортивные объекты. Специалисты ПМБУ ФКиС «Старт» 4 января провели спортивное мероприятие на лыжной базе «Бодрость». Каждый вечер, кроме 1, 4, 8 января, был открыт массовый прокат на стадионе «Уральский трубник». 3 января прокат был организован на большом поле.

6 января на маршруты вышли туристические автобусы «Горы Первоуральска». На сегодняшний день бесплатным транспортом воспользовались порядка 100 первоуральцев и жителей близлежащих населённых пунктов.

Несмотря на снегопады и морозы, работники ЖКХ, дорожные службы продолжали трудиться.

– За новогодние праздники было вывезено около 12 000 кубометров снега, на противогололёдную обработку дорог израсходовано около 2 200 тонн смеси,

– рассказал директор ПМУП «ПО ЖКХ» Николай Цепелев.

В круглосуточном режиме в городском округе работало порядка 60 единиц техники и 35 дорожных рабочих. Был задействован весь имеющийся транспорт, а также привлечены дополнительные ресурсы от частных организаций.

Но и без происшествий, к сожалению, не обошлось.

– За праздничные дни на системе теплоснабжения на улице Комсомольская была зарегистрирована авария. Работы по её устранению проведены, ресурс восстановлен в полном объёме, – сказал заместитель главы городского округа Первоуральск по ЖКХ, городскому хозяйству и экологии Денис Поляков.

5 января на турбазе в селе Слобода загорелся гаражный бокс. Площадь возгорания – 250 квадратных метров. В тушении были задействованы 6 единиц техники и 17 человек личного состава.

Как рассказывают огнеборцы, новогодние праздники для них – это всегда усиленный режим несения службы.

– В новогоднюю ночь происшествий не случилось, за отчётный период произошло шесть пожаров, в основном – в частных домах, что сравнимо с аналогичным периодом прошлого года. Погибших и пострадавших нет, – отчитался и.о. начальника 47 пожарно-спасательной части Первоуральска Александр Неустроев.

В усиленном режиме работали и сотрудники ГИБДД. За праздничные дни в Первоуральске произошло 22 ДТП. Одно из них – с участием пешехода. В Новоуткинске водитель иномарки сбил 16-летнюю девушку. К счастью, обошлось без серьёзных травм.

– Во время праздников Госавтоинспекцией Первоуральска было выявлено и отстранено от управления транспортным средством восемь водителей, которые находились в состоянии алкогольного опьянения. Материалы были переданы в суд для дальнейшего рассмотрения, – рассказал инспектор по пропаганде безопасности дорожного движения ГИБДД Первоуральска Никита Кутухин.

За первые 8 дней нового года первоуральские полицейские зарегистрировали 800 сообщений от граждан. Удалось раскрыть 15 преступлений. Среди них – кражи, причинение тяжкого вреда здоровью, незаконный оборот наркотиков. В праздники активизировались и мошенники.

– Гражданам поступают звонки от неизвестных с предложением о вложении как своих, так и заёмных денежных средств с целью получения прибыли от продажи криптовалюты. На сегодняшний день девять преступлений остаются нераскрытыми, сумма ущерба потерпевших составляет 5 миллионов 47 тысяч 854 рубля, – отметила специалист пресс-службы ОМВД России «Первоуральский» Галина Подоруева.

ГУБЕРНИЯ

ПРАВА ДОЛЬЩИКОВ

Губернаторская комиссия восстановила права всех обманутых дольщиков Свердловской области.

— Благодаря созданной губернатором Евгением Куйвашевым в 2017 году межведомственной комиссии, куда вошли представители региональных министерств, силовых и надзорных ведомств, уполномоченный по правам человека, восстановлены права 5,5 тысячи человек. Решены вопросы по 60 долгостроям, — рассказал министр строительства и развития инфраструктуры Свердловской области Михаил Волков.

Комиссия подбирала для каждого объекта индивидуальное решение: часть домов застройщики завершили самостоятельно, для части удалось найти инвесторов, которые либо достраивали объект, либо оказывали поддержку дольщикам в виде выплат или предоставления готового жилья в обмен на земельные участки под строительство.

В 2023 году специалисты решили вопросы по семи проблемным домам и восстановили права 100 дольщиков. Так, введён в эксплуатацию многоэтажный дом на улице Шевелёва в Екатеринбурге. Для дольщиков, купивших квартиры, но так их и не дождавшихся, в Первоуральске, в Екатеринбурге, в четырёх домах, расположенных в Арамилском городском округе, организованы компенсационные мероприятия в рамках масштабных инвестиционных проектов.

ПОМОЩЬ В ТУШЕНИИ ПОЖАРОВ

Уральские лесные пожарные впервые в России разработали карту-навигатор по торфяному пожару, которую можно загрузить в телефон или планшет.

В основе новой системы — опыт по созданию ортофотопланов. Данные, полученные при помощи тепловизоров, установленных на дронах, совместили с физической картой местности и впервые в России загрузили в систему мониторинга «Лесохранитель».

По словам специалистов Уральской авиабазы, на сегодняшний день это лучшая технология по выявлению скрытых очагов горения. При помощи новой технологии все, кто работает на ликвидации подземных возгораний, смогут легко ориентироваться на территории распространения пожара.

686 НОВЫХ ЖИТЕЛЕЙ

В медучреждениях Свердловской области с 1 по 8 января 2024 года родились 686 малышей.

Мальчиков среди новорождённых — 355, девочек — 331. В числе новых жителей региона — три пары близнецов, причём все они — представители сильного пола. Медики отмечают, что наступивший год, который объявлен Президентом России Владимиром Путиным Годом семьи, с первых дней ознаменовался прекрасной тенденцией: всё большее количество женщин решаются не только на второго или третьего малыша, но и на пятого, седьмого и даже девятого ребёнка.

За прошедшие новогодние каникулы первенцы появились у 281 женщины, второго ребёнка родили 194 свердловчанки, третьи роды на счету 122 мам, четвёртый раз счастье родительства пережили 57 семей. Для 21 пациентки свердловских акушеров-гинекологов роды стали пятыми, для пяти мамочек — шестыми, четверо решились на седьмого ребёнка, а рекордными восьмым и девятым малышами пополнились два уральских семейства.

ТУРИЗМ

Свыше 3 миллионов туристов посетили Свердловскую область в 2023 году. Наш регион остаётся одним из самых привлекательных в Уральском федеральном округе.

Номерной фонд гостиниц увеличился более чем на 280 комнат, загрузка отелей составила 75-80 процентов. Продолжилось развитие национальных туристических маршрутов, программ промышленного туризма. Открылись круглогодичные глэмпинги «Мариинские избы», «На Чусовой», «Дверь в лес». Свыше 70 экскурсоводов и гидов-переводчиков прошли обучение. По итогам прошедшего летнего сезона Свердловская область вошла в топ-10 популярных у туристов регионов.

А стенд Свердловской области на выставке «Россия» принял уже 900 тысяч посетителей.

— В январе этого года мы отмечаем 90-летие Свердловской области. Мы гордимся нашим регионом — краем сильных духом людей. И мы хотим, чтобы как можно больше посетителей выставки отпраздновали с нами юбилей Свердловской области, — сказал представитель оператора стенда, руководитель Уральского конгресс-бюро при Агентстве по привлечению инвестиций Свердловской области Аркадий Киселёв.

Ключевые мероприятия, посвящённые 90-летию Свердловской области на выставке «Россия», запланированы на 16-17 января.

ЕСЛИ ДОМА НЕ СИДИТСЯ: СЛОБОДА — ЖЕМЧУЖИНА СРЕДНЕГО УРАЛА

Астрономическая обсерватория, Георгиевские скалы, Храм во имя Георгия Победоносца. Всё это — в одном из старейших сёл Среднего Урала — Слободе, которое находится недалеко от Коуровки, где располагается знаменитая Обсерватория, а по берегам Чусовой — живописные скалы.

Двигаться нужно по Старомосковскому тракту в сторону Билимбае. Далее, через Битимку, в сторону Шали до поворота на село Слобода. Расстояние от Первоуральска до пункта назначения — 40 км в одну сторону.

Давным-давно поселение основали верхотурские крестьяне. В разные времена оно существовало под разными названиями: и Чусовская, а позже — Уткинская Слобода. Здесь была таможенная застава, которая утратила своё значение после строительства Московско-Сибирского тракта.

Село Слобода — одно из самых старых на Среднем Урале. Оно основано в 1651 году. Сейчас Слобода раскинулась на двух берегах Чусовой. Эти две части села соединяет навесной мост.

Есть здесь и заброшенные дома, и только построенные. В селе расположился и свой Дом культуры. Но главное украшение Слободы — знаменитый храм во имя Георгия Победоносца, построенный на скале над рекой Чусовой. Сначала церковь на этом месте была деревянной. В 1806 году заложили каменный храм, однако его строительство шло непросто. Храм освятили в 1831 году. А строительство колокольни завершили лишь в 1894 году. Именно с того времени церковь приобрела современный вид. Примечательно, что её не оксверняли и не закрывали в советские времена.

Говорят, что в скале прямо под храмом есть небольшая, но достаточно любопытная пещера. Правда, попасть в неё можно только с воды, подплыв на лодке, или зимой добраться по льду. Внутри пещера представляет собой грот, полость которого по форме похожа на линзу. Высота — не более метра. При этом в пещеру ведут три входа — два с воды, один (самый маленький) сбоку скалы. Более живописны Слободские скалы чуть выше по течению. В них также есть небольшие пещерки. По легенде, в одну из них запустили собаку. Она зашла в эту пещеру, а вышла из другой — в Георгиевском камне, который находится по другую сторону излучины (у Слободы река Чусовая описывает большую 5-километровую петлю).

На другом берегу Чусовой находится Коуровская астрономическая обсерватория — единственная на Урале. Она принадлежит Институту естественных наук Уральского

федерального университета. Начало её строительства относится к 1963 году, а открыта она была в 1965-м. Чтобы наблюдениям не мешало освещение крупных городов, построен объект в лесу, вдали от крупных населённых пунктов. Значение Коуровской обсерватории очень высоко, тем более это — единственная российская обсерватория такого уровня на пространстве страны между Казанью и Иркутском. Коуровской обсерватории присвоено имя её основательницы — Клавдии Александровны Бархатовой. Именно по её инициативе в университете появилась кафедра астрономии и геодезии физического факультета. Она же организовала строительство Коуровской обсерватории, затем была её научным руководителем. Память Клавдии Бархатовой увековечена даже в космосе, изучению которого она посвятила всю свою жизнь. Её именем названо одно из звёздных скоплений, а также одна из малых планет. Кроме того, существует малая планета, названная в честь самой обсерватории — 4964 Kourovka.

Астрономы имеют в своём распоряжении шесть телескопов. Некоторые из них расположены в классических для обсерваторий зданиях с круглыми раздвигающимися куполами. Купол крыши ещё и вращается. Изначально обсерватория в Коуровке была создана для наблюдения за искусственными спутниками Земли. Сейчас научные сотрудники изучают солнечную активность, строение и развитие Галактики, звездообразование, производят поиск планетных систем вокруг далеких звёзд, ведут наблюдения за искусственными спутниками Земли, а также за астероидами и кометами.

В обсерватории охотно устраивают экскурсии для туристов. Так что если вам интересна астрономия, то не упустите шанс побывать в Коуровской обсерватории. Поездки сюда организуют турфирмы, но можно приехать и самостоятельно, предварительно договорившись с сотрудниками. Дневные экскурсии проводятся круглый год в любой день, включая субботу и воскресенье. Дата и время экскурсии обговариваются предварительно по телефону.

На экскурсиях рассказывают об истории и деятельности обсерватории, о небесных телах, а также показывают астрономические инструменты. При ясной пого-



UraloVed.ru

де днём можно понаблюдать в телескоп за Солнцем, а в тёмное время суток — за Лунной, планетами и звездами. Конечно, ночные экскурсии более интересны, но это только в том случае, если погода не подведёт, и небо будет ясным. Помещения с телескопами не отапливаются, поэтому одеваться лучше теплее.

После посещения обсерватории полюбуемся красотами скал. Сделать это легко на оборудованной площадке.

На берегу Чусовой расположена и одноименная туристическая база, прямо на вершине камня «Собачьи рёбра» на высоте 444 метров над уровнем моря. В 1975 году камень был объявлен памятником природы. Название скал на реке ни что иное, как название-метафора, раскрывающая характерную форму или расположение пластов горных пород. «Собачьи рёбра» — плод наблюдательности и фантазии сплавщиков. Живописные береговые утёсы в виде наклонных известняковых плит занимают площадь 5 гектаров.

Сотни горожан приезжают сюда полюбоваться красотами уральских мест, подышать свежим воздухом и активно провести время. 81 год назад здесь для всех желающих открылся Дом рыбака и Дом охотника. Тогда же начался отсчёт организованных путешествий по Чусовой. Работа турбазы прерывалась только в годы Великой Отечественной войны — тогда здесь размещался госпиталь. В советское время турбаза была крупным туристическим предприятием. В год она обслуживала около 25 тысяч туристов со всей страны. 3,5 тысячи туристов уходило в большие пешие походы летом, 2 тысячи — в лыжные зимой. 2,5 тысячи туристов плыли на лодках по Чусовой.

Через территорию базы можно выйти на туристическую тропу и посетить ещё две достопримечательности этих окрестностей: Георгиевский и Чусовой камни. За маршрутом следят сотрудники турбазы. По пути расположены места для отдыха, установлены таблички. Тропинка идёт по лесной чаще и выводит прямо на берег Чусовой. Отсюда и открывается вид на огромный Георгиевский камень. Почти на километр протянулась по берегу мощная гряда отвесных скал высотой до 30 метров. В камне есть несколько гротов, представляющих собой небольшие впадины глубиной до 4-6 метров. Говорят, что в одной из них может поместиться до 20 человек.

Название камень получил от деревянной часовенки, которая была сооружена на вершине камня в честь святого Георгия Победоносца. Ежегодно 27 апреля сюда совершался крестный ход из села Слобода.

Георгиевские скалы завершаются 25-метровой трёхгранной пирамидой, названной камнем Часовым. Сплавляющимся он представлялся грозным караульным на страже реки. Многие видели его на киноэкране. Именно этот пейзаж свердловские кинематографисты выбрали для натуральных съёмки фильма по роману В.Я.Шишкова «Угрюм-река». Во время весеннего разлива эта скала считалась опасной. Скорость движения судна здесь была большой, а впереди стояли не менее грозные камни.

Дальше по течению за грядой Георгиевских скал есть ещё один навесной мост, названный Аннушка. Имя у моста не случайное — он так назван в честь мецената, которая оказала помощь в строительстве этого пешеходного навесного пути в честь 80-летия туристической базы, расположенной на Чусовой.

Добраться до села можно не только на личном автомобиле, но и на общественном транспорте из Первоуральска — на автобусе № 108. Достойный и при этом бюджетный вариант маршрута выходного дня. Путешествуйте и не сидите дома!

БУДУЩИМ МЕТАЛЛУРГАМ

В шести детских садах Первоуральска реализован проект ранней профориентации.

В группах для старших дошколят организовали пространство будущих металлургов. Здесь ребята могут ощутить себя настоящими рабочими и инженерами. Для этого есть всё необходимое: от формы, полностью идентичной спецодежде новотрубников, до средств индивидуальной защиты и инструментов. Если добавить к этому настольные игры, такие как «Одень металлурга», пособия, в числе которых – «Азбука юного металлурга», пазлы и уменьшенные копии основных подразделений предприятия, то знакомство с профессиями становится интереснее:

– Мне всё нравится. Здесь есть молоток, гаечный ключ, шуруповёрт. Вообще здорово играть. Я бы хотел

стать металлургом, потому что это – крутая профессия, – говорит воспитанник детского сада № 13 Марк Валдин.

Новое пространство оценили не только дети, но и педагоги.

– Центры ранней профориентации дают большую возможность для знакомства с металлургическими профессиями, важно, что они подходят и для девочек, и для мальчиков, – говорит директор детского сада № 9 Ксения Мещерякова.

Реализация программы в Первоуральске стала возможной благодаря грантовым средствам, выделенным Благотворительным фондом «Синара». Новотрубница Анастасия Смецкая стала победителем конкурса «Лига управленцев» в номинации «Развитие человеческого капитала».

На воплощение её идеи в жизнь было выделено 200 тысяч рублей:

– Я – из семьи металлургов, работаю на Первоуральском новотрубном заводе, а ещё я – мама, и вопрос ранней профориентации мне очень близок. Считаю, чем раньше начинать работу в этом направлении, тем легче ребёнку будет определиться с будущей профессией. В дошкольном возрасте дети легче воспринимают информацию в игровой форме, поэтому был выбран именно такой модуль. Наполнение продумывала сама, ориентируясь на свой опыт. Здесь были как готовые наборы, так и специально созданные. Например, форму металлургов нам отшивали по спецзаказу. Победа в конкурсе стала хорошим стимулом продолжать развиваться в этом на-



правлении, поэтому я вошла в число участников очередного сезона «Лиги управленцев». Теперь уже думаю об учениках начальных классов. ПНТЗ – градообразующее предприятие, и мне очень хочется, чтобы к нам приходили молодые кадры и продолжали металлургические династии, – говорит ведущий инженер-конструктор управления главного механика ПНТЗ ТМК Анастасия Смецкая.

Как отмечают на градообразу-

ющем предприятии, реализацию проекта планируется продолжить и в 2024 году.

– Дети вовлечены, им это нравится, поэтому мы намерены действовать дальше и расширять эту программу, – говорит директор по управлению персоналом ПНТЗ ТМК Наталья Бабилурова.

В скором времени центры ранней профориентации появятся и в других детских садах города.

СОЦИАЛЬНАЯ СФЕРА

ЛУЧШАЯ СЕМЬЯ

Новотрубники Суетины стали победителями всероссийского конкурса «Лучшая семья металлургов – 2023».

Его организатором выступает Центральный Совет Горно-металлургического профсоюза России (ГМПР). В этом году в отраслевом слёте, который проходил в Москве, приняли участие 20 семей металлургов из Белгородской, Волгоградской, Вологодской, Иркутской, Курской, Липецкой, Московской, Новгородской, Оренбургской, Саратовской, Свердловской, Челябинской областей и Красноярского края. Первоуральск представляли новотрубники Иван и Ирина Суетины с сыновьями. Прежде чем отправиться в столицу, они были признаны лучшими среди участников заводского конкурса семей.

– Заявку отправили в последний день вместе с видеопрезентацией о нашей семье. Цели победить не было, поэтому даже не ожидали, что именно мы поедем в Москву, – рассказывает слесарь по контрольно-измерительным приборам и автоматике цеха промышленной автоматизации ПНТЗ ТМК Ирина Суетина.

Соревноваться за звание лучших с двумя десятками семей из разных уголков страны было непросто. Но именно презентация Суетиных затронула сердца членов жюри. Видеоролик, озвученный самым младшим представителем династии – 6-летним Павлом Суетиным, включал в себя информацию о регионе и предприятии, которые представляли герои, а также рассказ о всех Суетиных: их достижениях и совместных увлечениях.

Первоуральцы не просто стали лучшими, но и получили награды в номинациях «Счастливая семья», «Творческая семья», «Дружная семья» и других.

Конкурс проходил в дни новогодних каникул, а потому для участников была организована насыщенная

развлекательная программа. Семьи побывали на Красной площади, посетили Кремлёвскую ёлку, съездили на ВДНХ, где стали гостями Центра космонавтики и авиации, посмотрели уникальные ракеты и космические корабли и даже совершили виртуальный полёт в космос. Ярким событием экскурсии стало посещение выставки-форума «Россия», где представлены экспозиции всех регионов нашей страны:

– Особенно запомнилась Камчатка, мы побоялись за «извержением» вулкана и взяли на память застывшую вулканическую лаву. Конечно же, побывали на стенде Свердловской области. Гордимся нашим регионом, – делится Ирина Суетина.

Ещё одним событием стало посещение Московского цирка Никулина на Цветном бульваре. Металлурги и их дети посмотрели новую программу «Конёк-Горбунко»:

– Не любила цирк с детства и сыновей никогда не водила, но это было что-то невероятное. Как и в целом всё мероприятие. Для нашей семьи эта поездка – большое событие. Искренне благодарны предприятию, профсоюзному комитету ПНТЗ за такую возможность, – говорит Ирина Суетина.

Не только новые впечатления, но и знания получили все участники отраслевого слёта. Так, например, для родителей была организована встреча с психологом, на которой взрослые обсудили темы воспитания детей, выхода из конфликтных ситуаций, правильного распределения семейных обязанностей и создания в доме доброжелательной атмосферы. Свои вопросы металлурги страны смогли задать также председателю ГМПР Алексею Безмяньных.

В завершении отраслевой встречи состоялась церемония награждения и гала-концерт, на котором высту-



пили творческие металлурги страны.

– Прошло уже несколько дней, а эмоции до сих пор не отпускают. Столько положительных впечатлений и уникальных, волшебных событий. Когда бы мы с детьми смогли побывать в Кремлёвском дворце? Победой во всероссийском конкурсе, конечно, гордимся, она – стимул двигаться дальше, – отмечает Ирина Суетина.

Новотрубники Суетины и их сыновья – активные участники всех заводских мероприятий, будь то творческие конкурсы для детей, заводские субботники, экологические мероприятия или спортивные соревнования. В прошлом году именно они представляли профсоюзный комитет ПНТЗ на областных спортивных состязаниях. А ещё Ирина Суетина по итогам заводского конкурса «Признание» стала одним из победителей в номинации «Лучший волонтер».

– Участвую в различных благотворительных акциях, которые проводятся на заводе, помогаю в организации мероприятий совета молодёжи и профкома ПНТЗ. Старший сын – Миша – уже тоже говорит, что хочет стать волонтером, как мама, и помогает мне. И на завод он тоже придёт, когда вырастет, но работать, по его словам, он будет «как папа», – улыбается Ирина Суетина.

Папа – Иван Суетин – трудится бригадиром по перемещению сырья, полуфабрикатов и готовой продукции в процессе производства в трубопрокатном цехе № 5. Здесь же он начинал свой заводской путь почти четверть века назад. Пришёл на практику, учась в профессиональном

училище, позже, уже будучи студентом металлургического колледжа, получил приглашение работать в электростале-плавильном цехе «Железный Озон 32», где 10 лет трудился оператором котельной установки. Потом вновь вернулся в трубопрокатный, был подручным вальцовщика, а после получения высшего образования перешёл на новую должность. Кстати, учились супруги Суетины вместе, сначала в колледже, а потом и в университете. И на завод Ирину привёл именно муж:

– Супруг узнал о вакансии и предложил мне. Пришла учеником слесаря по контрольно-измерительным приборам и автоматике в цех промышленной автоматизации, постепенно повышала разряды, а после получения диплома УрФУ стала бригадиром. Вот уже 16 лет – на заводе, и всё это время – в одном цехе. Ни разу не пожалела, что решила и выбрала ПНТЗ, – говорит Ирина Суетина.

И ещё один интересный факт о «Лучшей семье металлургов – 2023»: супруги Суетины – продолжатели династий металлургов. Родители Ивана и Ирины Суетинных работали на Первоуральском новотрубном заводе в одной смене, в трубоволокнильном цехе № 9. Иван Суетин – вальцовщиком стана холодной прокатки труб, Ираида Суетина – контролёром, а мама Ирины – Ольга Бессонова – машинистом крана. А первым новотрубником в этой дружной семье стал дедушка Ивана – Михаил Агалаков, он трудился в железнодорожном цехе. Общий стаж династии – уже более века, и это – не предел, ведь в семье уже подрастают будущие металлурги.

КОНКУРС

ПРОФЕССИОНАЛЫ

Представители сразу двух рабочих специальностей стали участниками конкурса профессионального мастерства, который прошёл на Первоуральском новотрубном заводе Трубной Металлургической Компании.

За звание лучших боролись машинисты крана и стропальщики. Программа соревнований состояла из трёх испытаний – теоретического теста и двух практических заданий: в первом машинисты проводили проверку готовности крана к выполнению работы, стропальщики – выявляли дефекты оборудования, вычисляли массу груза. Следующий этап, как отмечают участники и эксперты, требовал без преувеличения ювелирной точности. Машинист крана поднимал ведро с водой и провозил его по заданной траектории, после – ставил чётко на обозначенное место, а потом возвращался по маршруту обратно к старту. Оценивалось как время, потраченное на прохождение «полосы препятствий», так и допущенные промахи. В их число входили касания ограждений при прохождении коридора или нарушение определённых условиями временных ограничений – для машинистов крана и, например, неправильно поданный сигнал – для стропальщиков. Слаженное взаимодействие двух представителей профессии важно не только в рамках конкурса, но и непосредственно на производстве.

Пройти конкурсные испытания в этот раз решились 27 машинистов крана и 9 стропальщиков. В числе участников как те, кто впервые пробовал себя в конкурсе, так и те, кто делает это ежегодно.

– Работаю на предприятии второй год, о конкурсе узнал от коллег и решил проверить себя. Для меня теоретическая часть была сложнее практической. Все задачи понятны, всё, как на рабочем месте, хотя, конечно же, были и отличия. Здесь у нас – ведро с водой и ограждения, а на производстве – тяжёлые грузы, опасные зоны и так далее. В моей работе главное – быть терпеливым и внимательным, не спешить, – говорит дебютант конкурса, стропальщик службы отгрузки готовой продукции и полуфабрикатов электростале-плавильного цеха «Железный Озон 32» Данил Новосёлов.

Уже 6 лет трудится на предприятии Юлия Старикова. В профессиональном конкурсе принимает участие в третий раз:

– С каждым годом становится всё интереснее, добавляются новые модели, расширяются компетенции. Мне интересно проверять свои знания и умение управлять другим, незнакомым краном. В целом с задачами справилась, в мишень попала чётко, по времени хорошо уложилась, – говорит бригадир цеха эксплуатации подъёмных сооружений Юлия Старикова.

Именно она стала лучшей среди молодых сотрудников, лидером в категории «Профи» признана Екатерина Давлетханова. Среди стропальщиков первые места в своих возрастных группах заняли Дмитрий Базарьев и Руслан Фазлатинов. Впереди у профессионалов – подготовка и участие в корпоративном чемпионате профмастерства «Игры мастеров». Кроме того, победителям конкурсов традиционно выплачивается надбавка к зарплате за профмастерство, денежное вознаграждение получают и призёры.



ИКЦ

ПЕРВОУРАЛЬЦЕВ ПРИГЛАШАЮТ
НА «DOUBLE JAM»

Проект Свердловской государственной академической филармонии продолжает радовать любителей музыки концертами самых разнообразных жанров. Так, в январе первоуральцев ожидает «DOUBLE JAM».

Два рояля, два контрабаса, два барабанщика – двойная порция музыкального «джема» для гурманов! Второй концерт из серии «Джаз с Даниилом Крамером» соберёт на сцене гостей из Москвы и ведущих джазменов Урала. Апофеозом программы станет джазовая «дуэль импровизаций» двух контрабасистов и двух барабанщиков на одной сцене.

Всех желающих ждут 26 января в 19:00 на 7 этаже в Инновационном культурном центре. Вход свободный. 0+

14 ЯНВАРЯ 2024
с 9:00 до 16:00

ЯРМАРКА

г. ПЕРВОУРАЛЬСК
ул. ГЕРЦЕНА, 20

Молочные и мясные продукты,
свежие овощи и фрукты,
посадочный материал,
товары для дома
от производителей

+7 (343) 301-05-35, uralfermer.market

ЗАМКИ
НА ЛЮБЫЕ ДВЕРИ
8-982-734-32-05

УСТАНОВКА
РЕМОНТ
НЕДОРОГО

КАЧЕСТВО
ТОЧНО В СРОК

ХОРОШИЕ
ДВЕРИ И ОКНА

с 2001 года
hdoo.ru

КРОВЛИН

- ✓ Пенсионерам скидка за доверие
- ✓ Бесплатная доставка (город)
- ✓ Рассрочка до 24 месяцев
- ✓ Мобильный офис

ТЕПЛЫЕ ОКНА
НАДЕЖНЫЕ ДВЕРИ
КРАСИВЫЕ ПОТОЛКИ
УДОБНЫЕ БАЛКОНЫ

Ватутина 34 | Трубинов 56
26-02-02 | 8 (909) 020-58-58

ВИДНЫЕ КРОВЛИ
КРЕПКИЕ ЗАБОРЫ
ПРОЧНЫЕ ФАСАДЫ
УЮТНЫЕ БЕСЕДКИ

Реклама 2024 г.

Уральский
ТРУБНИК

Средство массовой информации Уральский трубник зарегистрировано Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Уральскому Федеральному округу.
Свидетельство о регистрации СМИ ПИ № ТУ 66-01608 от 11.08.2016
Учредитель ООО «Уральский медиа холдинг»
Издатель и распространитель ООО «Уральский медиа холдинг», г. Первоуральск, ул. Вайнера, д. 45-в, строение 1.

Главный редактор: О.В.Маевская.
Адрес редакции: 623119, Свердловская обл., г. Первоуральск, ул. Вайнера, д. 45-в, строение 1.
Телефоны: 66-34-56 - гл. редактор, корреспондент. E-mail: trubnik@pervomedia.ru
64-85-85 - рекламный отдел. E-mail: reklama@pervomedia.ru
Газета основана в октябре 1931 года. Газета выходит один раз в неделю.
Отпечатано в АО «Первоуральская типография», г. Первоуральск, пр. Ильича, 26-а.
Заказ 14 Тираж 2285. Цена свободная.

© - публикуется на правах рекламы. За достоверность рекламной информации и объявлений ответственность несёт рекламодатель. Не допускается реклама товаров (услуг), подлежащих обязательной сертификации (лицензированию), в случае отсутствия такой сертификации (лицензии).

В БОЛЬНИЦУ – ЧЕРЕЗ ГОСУСЛУГИ

Записаться к врачу можно через главный электронный сервис страны.

У пациентов теперь есть возможность самостоятельно записываться к врачам определённых специальностей через Единый портал государственных услуг. Это можно сделать за пару минут и из любой точки страны. Достаточно быть зарегистрированным пользователем Госуслуг и иметь выход в интернет.

После подтверждения личности на сайте Госуслуг, пациент должен выбрать специализацию врача, медицинскую организацию, дату и время приёма в соответствии с представленным расписанием. Важное новшество: в Первоуральской городской больнице записаться через Госуслуги можно:

– к участковому врачу-терапевту, к участковому фельдшеру;

– врачу ОВП;
– хирургу;
– офтальмологу;
– оториноларингологу;
– акушеру-гинекологу.

К некоторым узким специалистам, таким как кардиолог, эндокринолог, невролог, гастроэнтеролог запись осуществляет участковый терапевт после осмотра.

– Надо понимать, что запись к данным узким специалистам невозможна напрямую, так как терапевт сначала должен определить показания для такого приёма. И если показания действительно есть, направить на анализы, чтобы к узкому специалисту пациент пришёл уже с первичными результатами, – отметил главный врач Первоуральской больницы Александр

Рожин. – Зато записаться к терапевту как раз можно через Госуслуги, что быстро, просто и сэкономит время пациента.

Если планы изменились, отменить приём также можно через электронный сервис.

Кстати, записаться к специалисту можно и через официальную группу Первоуральской городской больницы в социальной сети во «ВКонтакте». Там установлен виджет «Запись к врачу». Зайдите в группу и через мини-приложение авторизуйтесь на Госуслугах, выберите, какой человек пойдёт на приём, и укажите необходимого специалиста. Не стоит переживать за сохранность персональных данных: они не передаются соцсети и хранятся только на Госуслугах. Также ссылка на запись на Госуслугах размещена на сайте Первоуральской городской больницы – gb1pervouralsk.ru.

ХОККЕЙ С МЯЧОМ

РАЗРЫВ СОКРАЩАЕТСЯ

В заключительном матче уходящего года «СКА-Уральский Трубник» победил «Родину». Первоуральцы по-прежнему занимают последнее место, но разрыв до ближайшего соседа по таблице, «Саян», сократился до одного очка.

Перед встречей с кировчанами наша команда проиграла красноречивому «Енисею» – 3:5. Первый тайм матча прошёл в очень упорной борьбе, с минимумом голевых ситуаций. На 27-й минуте красноречивец Иванов добил мяч, отражённый Тололо после углового. Спустя десять минут здорово сыграл Черных, завершивший сольный проход точным пасом Егорычеву, который сравнял счёт. Затем первоуральцы получили «гол в раздевалку», оставив без внимания у собственных ворот лучшего бомбардира гостей Торгонского.

Начало второго тайма удалось «Трубнику» как нельзя лучше: прострел Вшивкова удачно замкнул Турушев. После этого хозяева пропустили дважды, но гол 17-летнего форварда Прудникова вернул интригу. К сожалению, финальный штурм первоуральцам не удался. «Енисей» владел мячом даже чаще и в концовке увеличил преимущество.

В день следующей встречи «Трубника», с «Родиной», бушевали стремительные снежные вихри, и ещё до её начала стало ясно: игра станет своеобразной битвой характеров, а в воздухе мяч будет находиться едва ли не чаще, чем на льду.

В первом тайме по количеству голевых моментов трубники явно превзошли оппонентов. Можно утверждать, что счёт 0:2 стал ещё далеко не худшим вариантом для кировчан, хотя они не исползовали 12-метровый (удар Ибрагимов отразил Тололо, отыгравший весь матч очень уверенно).

Что же принесло «Трубнику» преимущество? Хозяева частенько превосходили соперников в единоборствах, быстрее ориентировались на

поле и принимали решения, оказывались первыми на отскоках. Даже если кировчане опережали первоуральцев, принимая мяч после длинных верховых забросов, наши хоккеисты сразу же вновь вступали в борьбу, и атака «Трубника» продолжалась.

Счёт открыл Багаев, мгновенно пробивший по цели после паса Дмитрова. Затем Николаев добрался до линии ворот, сделал передачу назад по диагонали Лихачёву и тот, примерно с радиуса, сильно и точно ударил.

После прорыва ситуация на поле не изменилась. Ответственно, и счёт рос в пользу первоуральцев. Третий мяч забил Турушев, подкараулив ошибку Куддышева. Любопытно, что несколькими секундами раньше в аналогичной ситуации кировчане завершить свою атаку голом не сумели. На 69-й минуте после паса Ширяева отличился Багаев. И, пожалуй, именно четвёртый гол окончательно решил исход борьбы в пользу «Трубника». В оставшееся время Тургунов, вышедший на лёд, несмотря на болезнь, провёл пятый мяч – 5:0!

После новогодних каникул чемпионат России возобновился 8 января, в этот день «Трубник» был свободен от игры. Вчера вечером первоуральцы вновь встречались с «Родиной», но теперь уже в Кирове. Об этом матче мы расскажем в следующем номере газеты.

Тем временем в Первоуральске проходит первый этап всероссийского турнира на призы клуба «Плетёный мяч» среди мальчиков 2010 года рождения в группе «Запад». Удачно выступают в нём ребята Академии хоккея с мячом «Уральский Трубник» – в пяти турах они одержали пять побед!

Алексей КУРОШ



Фото Регины НЕМЫТОВОЙ

Прорыв первоуральца К.Афанасьева к воротам «Родины»

Расписание игр хоккейной команды
«СКА-Уральский Трубник»

По многочисленным просьбам читателей публикуем календарь игр первоуральской команды. Все домашние матчи проходят на Центральном городском стадионе, начало – в 13:00.

15 января, Понедельник	
СКА-Уральский Трубник Первоуральск	Водник Архангельск
18 января, Четверг	
Динамо Москва	СКА-Уральский Трубник Первоуральск
31 января, Среда	
Байкал-Энергия Иркутск	СКА-Уральский Трубник Первоуральск
3 февраля, Суббота	
СКА-Нефтяник Хабаровск	СКА-Уральский Трубник Первоуральск
6 февраля, Вторник	
СКА-Уральский Трубник Первоуральск	Мурман Мурманск
9 февраля, Пятница	
СКА-Уральский Трубник Первоуральск	Ак Барс-Динамо Казань
12 февраля, Понедельник	
Саяны Абакан	СКА-Уральский Трубник Первоуральск
15 февраля, Четверг	
Сибсельмаш Новосибирск	СКА-Уральский Трубник Первоуральск
20 февраля, Вторник	
СКА-Уральский Трубник Первоуральск	Волга Ульяновск
23 февраля, Пятница	
СКА-Уральский Трубник Первоуральск	Старт Нижний Новгород
26 февраля, Понедельник	
Кузбасс Кемерово	СКА-Уральский Трубник Первоуральск
29 февраля, Четверг	
Енисей Красноярск	СКА-Уральский Трубник Первоуральск